

# Gonda Ferenc Városi Könyvtár

## 2020. évi beszámolója



### 1. Rövid összefoglaló (max. 1500 karakter)

#### a. sikerek, eredmények és trendek (használati mutatók alapján)

**A 2019-es költözés körüli teendők után, nagy lelkesedéssel vágtunk a 2020-as évnék, melyet a pandémiás helyzet egy vonással keresztülhúzott. A megváltozott helyzetben is feltaláltuk magunkat, találtunk feladatot, közben kerestük a kapcsolatot az olvasókkal. Mindenképp pozitív a számunkra, hogy keresnek bennünket, vágnak új könyvekre, és a társaságunkra. Rendszeresen hiányolják a nyitva tartást, várják a találkozást. Szolgáltatásainkat is keresik, segítségünket kérik. Napi forgalmunk (amit ablakon keresztül bonyolítunk) jónak mondható, elégedettek vagyunk. Az iskolás korosztály inkább az iskolai könyvtárba jár, vagy a szülője jár és kölcsönöz a számára, ez az a korosztály amit most nem igazán tudunk kiszolgálni, segíteni.**

#### b. tárgyevi innovációk, innovatív lépések

**c. az eredményeket jelentősen befolyásoló (pozitív vagy negatív) körülmények 2020-ban a corona-vírusnak köszönhetően szokatlan körülmények befolyásolták a munkánkat. A tavaszi háromhónapos bezárás alatt, munkánkat továbbiakban is elvégeztük, igyekeztünk az olvasóinkat segíteni. Kérésre házhoz szállítottuk a kért könyveket. Ez idő alatt a Kabai Hírmondó minden hónapban (főszerkesztő nélkül) elkészült, megjelent. A nyári nyitást már nagyon várták az olvasók és a szolgáltatásainkat is. Sajnos a továbbiakban sem tudtunk számítógép használatot biztosítani, de a nyomtatást úgy oldottuk meg, hogy közvetlen érintkezést elkerüljük, hogy erre a célra létrehozott e-mailcímeire küldik az olvasók a nyomtatandó dokumentumokat. A második bezárásra már kialakultak ezek a szokások, így már egyértelmű volt, hogy ablakkiszolgálást fogunk alkalmazni, ezt az olvasók hamar megszokták, itt keresnek bennünket. Az olvasók bíznak bennünk, bár nagyon hiányzik nekik a könyves környezet, és a válogatás, böngészés élménye, de elfogadták ezt a helyzetet, hogy mi válogatunk nekik, illetve kéréseiket tudjuk teljesíteni. A könyveket egy hétig karaténban tartjuk, majd aztán tesszük kölcsönözhetővé. A hírmondó értékesítése, szolgáltatásaink is elérhetőek a lakosok számára az ablakon keresztül megfelelő szabályok betartásával.**

### 2. Stratégiai célok végrehajtása (max. 1000 karakter)

#### a. az intézményi stratégiai célok időarányos teljesülése a tárgyevi munka által

**b. a pályázati tevékenységtámogatás-e a stratégiai célok teljesülését Pályázati forrás nem állt rendelkezésünkre.**

3. szervezet (max. 1000 karakter)  
**A Könyvtári Intézet által szervezett, és a Méliusz Könyvtárban(Debrecen) lebonyolított, 60 órás (A korszerű helyismereti könyvtár alapjai) továbbképzésen Sári Melinda Katalin vett részt. A képzés ingyenes volt, a dolgozó maga vállalta a bejárás költségeit. A könyvtár dolgozóinak a létszáma az alábbiakban változott: 2 fő könyvtári alkalmazott (8 és 6 órás) november 1-jétől a 6 órás munkavállaló napi munkaideje 8 órássá változott. A könyvtárosok munkáját 2 fő közfoglalkoztatott és 6 diák önkéntes, 3 diákmunkás és 2 felnőtt önkéntes segítette.**
  
4. Infrastruktúra (max. 1000karakter)
  - a. fizikai terek állapotának változása  
**A tavalyi évhez képest nem történt változás.**
  - b. infokommunikációs (IKT) eszközpark állapotának változása  
**A könyvtár szerver gépét megújítottuk, mivel az előző már 10 éves volt, veszélyként merült fel a könyvtári rendszer elvesztése.**
  
  - c. egyéb infrastruktúra  
**A számítógépek felét 2010-ben TIOP program keretében tudtuk beszerezni. Ezen gépek műszaki állapota igen rossz, használat közben többször leállnak, lassúak, a dolgozók nagy bosszúságára.**
  
5. Gyűjteményinformációk (max. 2000 karakter)
  - a. gyűjtemény elhelyezés és gyűjteményfejlesztés  
**Az állomány gyarapítására 2020 évben:  
751 ezer forintot fordítottunk, 556 darab könyvet vásároltunk.  
Márai program keretében 46 darab könyvet kaptunk, 129 ezer forint értékben  
Folyóirat: 79 ezer forint  
(Nőklapja, Hajdú-Bihari Napló, HVG, Praktika)  
Kötelezpéldányként a Kabai Városi televízió adásait DVD formájában kettő példányban kapjuk meg, 2020-ban 122 darab  
Gyermekrészlegbe bekerült dokumentumok száma: 24 darab  
A gyűjteményből apasztott dokumentumok száma: nulla darab**
  
  - b. gyűjteményfeltárás  
**Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma: 678**  
  
**Feldolgozás időtartama (egy dokumentum feldolgozásának átlagos időtartama percben kifejezve): 5**  
  
**Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának időtartama napokban kifejezve (átlagosan): 15**

**A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában): 100 %**

c. állományvédelem

**A vírus okozta bezárás alatt áttekintettük, a könyvtár könyv állományát és a használt, rongált vagy avult példányokat leselejteztük, illetve szükség esetén sarkokat, jelzeteket cseréltünk, megragasztottuk ahol kellett. Jelentősen megnőtt fertőtlenítés vagy egyéb aktív állományvédelmi intézkedésben részesült dokumentumok száma.**

d. digitalizálás

**Könyvtárunk Helyismereti Gyűjteményébe folyamatosan érkeznek az olvasók által felajánlott régi iratok, fényképek, akár hagyatékból, vagy akár csak kölcsönbe kapott. Ezeket igyekszünk digitalizálni, megőrizni az utókor számára, valamint kutatómunkához hozzáférhetővé tenni. A bezáráskor erre több időt tudtunk fektetni. A dokumentumok jelentős része csak a digitalizált változatban van a könyvtár tulajdonában. A helyismereti digitális gyűjteményünk 255 Gb anyagot tartalmaz, a képek és szöveg fájlok száma meghaladja a 28 ezret. A könyvtár által kiadott újság digitalizált formában is megtalálható. Sajnos a szkennerek, már régi gyártású, így ebben az évben megadta magát. Jelenleg a nyomtatónk szkennerek funkciójával szolgáltatók, mely nem alkalmas régi képek minél nagyobb felbontásban való digitalizálására, szerkesztésére. A jövőben szükségünk lesz egy új eszközre, hogy minőségben megfelelően tudjuk a gyűjteményünk számára digitalizálni.**

6. Szolgáltatások (változások, trendek) (max. 3000 karakter)

a. célcsoportok számára (gyermek, hátrányos helyzetűek, nemzetiségek, zenét kedvelők stb.) kialakított szolgáltatások eredményei

**Az óvodások számára szerveztünk mesefoglalkozásokat, valamint táncos farsangot, amivel a igyekeztünk jókedvet, vidámságot csempészni a könyvek mellé, nem utolsósorban fő cél a hagyományörzés és a magyarságtudat. Az olvasóvánevelés programjait sajnos csak csekély részben tudtuk megvalósítani. A város nyári tábora 10 héten át zajlott, zömében a könyvtárban, vagy a könyvtár dolgozói által szervezett programok, kézműves foglalkozások keretében. A többi programunk a 2020-as évben elmaradt.**

b. helyben elérhető szolgáltatások

**A könyvtár a pandémiás helyzet miatt az évből 3+2 hónapot zárva tartott, így a helyben elérhető szolgáltatásinkat kevesen tudták igénybe venni. Az egyébként is pangó nyári időszak után, amikor a látogatóink megszokták, hogy nyitva vagyunk újra be kellett zárni. Mára már szinte „természetessé” vált a kabai embereknek, hogy ablakon keresztül elérhetőek vagyok, napi látogatottságunk jónak mondható, keresnek**

**bennünket, olvasók és más szolgáltatásaink iránt érdeklődők is. Legtöbb kereslet a könyv, az újság, a nyomtatás és a szkennelés iránt jelentkezett.**

c. távolról elérhető szolgáltatások

**Telefonon és e-mailban, valamint a Facebookon vagyunk elérhetőek, ez utóbbi igen kedvelt. Az idősebbek kéri inkább a telefonos segítséget. Ez lehet például könyvek hosszabbítása, információkérés.**

**Jelenleg OPAC rendszerünk és a honlapunk még fejlesztés alatt áll.**

d. közösségi szolgáltatások: rendezvények, klubok, képzések, kiállítások

**A könyvmoly klub havonta tartott foglalkozásait igyekeztünk megtartani, színes olvasmányélményekkel gazdagítani. Ebben az évben, csak 3 alkalommal tudtuk fogadni a klubtagokat.**

e. online felületek (honlap, közösségi média)

**Jelenleg a könyvtárnak nincs honlapja, fejlesztés alatt áll. Facebook oldalunkat használjuk információ megosztásra, kapcsolattartásra.**

**A könyvtár dolgozói végezték a (az önkormányzat által vásárolt) maszkok kiosztását, házhoz juttatását. Az intézmény Facebook oldalát kiugróan sokan keresték fel. A követőink száma 503 fő, bejegyzések száma: 33 darab/év**

f. **Kabai Hírmondó – Kaba város havonta megjelenő független lapja**

**2005 óta felelős kiadója a könyvtár, a szerkesztéssel, és a terjesztéssel kapcsolatos minden feladatot a könyvtár dolgozója végez. Előfizetők száma 173 darab, valamint a havonta darabonkénti eladásból átlagosan 40 darab fogy el. A városban egyedül itt vásárolható meg az újság, örömmel nyugtáztuk, hogy a bezárás ellenére, keresték az újságot, melyet ablakon keresztül értékesítettünk.**

7. Minőségirányítás (max. 1000 karakter)

a. használói elégedettségmérés

**2020-ban nem volt elégedettség mérés**

b. önértékelés

**2020-ban nem volt önértékelés mérés**

c. megyei hatókörű városi könyvtár segítő szerepe a minőségirányítás előkészítésében (1997. évi CXL törvény 66 §. j) pontja alapján)

8. Tudományos kutatás és kiadványok (max. 1000karakter)

**Nem releváns**

9. Partnerségi együttműködések (max. 1000 karakter)

a. kiemelt téma: könyvtári, közgyűjteményi, közművelődési, közoktatási együttműködés és az önkéntesség

**A könyvtár partnerségi kapcsolatai igen sokrétűek és helyi viszonylatban is kiválóan mondható. Iskola és Óvoda valamint a művelődési ház kiemelt szerepet tölt be a könyvtár életében.**

**Nyári tábor szervezését az ötvenórás önkéntes munkát végző diákok segítették. Egyéb háttérmunkában 3 diákmunkás és 2 felnőtt önkéntes segítette.**

10. PR/marketing/kommunikáció eredményei (max. 1000 karakter)

a. a könyvtár megjelenése médiumokban

**A Kabai Hírmondóban négy alkalommal jelentünk meg.**

b. lépések az intézményről alkotott kép pozitív formálásához (pl. arculat, kommunikáció)

**Olvasóink számára rendkívül pozitív volt, hogy a helyzet ellenére, elérhetőek vagyunk és segítünk az ügyeik elintézésében. A városban nincs máshol lehetőség ilyen jellegű nyomtatásra, szkennelésre. A rendszeres olvasóink vágnak az új olvasmányélményre, a társaságunkra, mely igazán jóleső visszajelzés.**

11. Összefoglaló a megyei hatókörű városi könyvtár által (max1500 karakter)

a. a megye területén működő könyvtárak együttműködésének szervezésével kapcsolatos tevékenységének intézményre gyakorolt pozitív hatásairól,

b. a könyvtár tevékenységét segítő 2020-ban nyújtott szolgáltatásairól,

c. a települési könyvtár fejlesztésével kapcsolatosan végzett koordináció keretében a fenntartónak megtett javaslatokról,

12. A koronavírus-járvány okozta változásokról (max1500 karakter)

a. milyen új szolgáltatások jelentek meg a megváltozott pandémiás helyzetben a könyvtárhasználók kiszolgálására? (felsorolás)

**könyvet házhoz szolgáltatás**

**könyvtár e-mail -ből való nyomtatás**

**városunk lapjának házhoz vitele**

b. részt vett-e valamilyen formában a könyvtár a koronavírus elleni helyi védekezésben?

**A lakosokat a könyvtárosok látták el az önkormányzat által biztosított ingyenes maszkokkal. A pandémia első szakaszában több mint kettőezer maszkot osztottunk szét, nagyrészt úgy hogy a könyvtárban dolgozók vitték házhoz a megigényelt maszkokat. A későbbiekben pedig a könyvtárból osztottuk és osztjuk jelenleg is.**

c. milyen segítséget kapott a megyei könyvtártól a veszélyhelyzet és a járványügyi készültség alatt?

**Megyei Szolgáltatási Osztály információt szolgáltatott a pandémiás helyzetben arról, hogy milyen szabályoknak kell megfelelnünk.**